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ESCOLA DE ENGENHARIA
CURSO DE ENGENHARIA DE RECURSOS HÍDRICOS E DO MEIO AMBIENTE
ATA DA 67ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DE
ENGENHARIA DE RECURSOS HÍDRICOS E DO MEIO AMBIENTE, DA
ESCOLA DE ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE,
REALIZADA NO DIA 20 DE JUNHO DE 2023.

No 20 (vigésimo) dia do mês de junho do ano de 2023, às 9:00h, de forma virtual
através do “google meet”, reuniram-se os membros do referido colegiado. Membros
presentes: Bárbara Franz, Leonardo da Silva Hamacher (TER), Daiane Cecchin
(TER), Paula da Silva Kujbida (MAF), Stephane Serge Yves Jerome Soriano (GFI),
Eloisa Carvalho de Araújo (TUR), Claudia Maria de Oliveira Campos (TEC), Reiner
Olíbano Rosas (GGE), Suzete Araújo Oliveira Gomas (GBG), Cristhabel Vasquez
(GGM), José Paravidino de Macedo Soares (MPS), Mitchael Alfonso Plaza Martelo
(GMA) e Melissa (DEAMB). A pauta constou dos seguintes itens: 1). Aprovação da
Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do TGH. 2). Avaliação e deliberação
sobre processos de Reingresso e Rematrícula. 3). Deliberar e aprovar pedidos
de aprovação de atividades complementares. 4). Solicitação de trancamento de
disciplina. 5). Deliberar e aprovar o uso de atividades na empresa Júnior. como
estágio. 6) Informes. Antes de dar início a reunião, o professor Ivanovich informou
que a professora Eloísa (TUR) solicitou inclusão de pauta, todos os membros
aprovaram a inclusão. A reunião virtual se iniciou às 09:10h com a palavra do
professor Ivanovich cumprimentando e agradecendo a presença de todos os
participantes, avisou que a reunião seria gravada.1). Aprovação da Ata da Reunião
Ordinária do Colegiado do TGH. Ivanovich apresentou a ata da reunião anterior,
perguntou aos membros se teriam considerações a fazer, algum ponto a acrescentar.
Não havendo nada a acrescentar, a ata foi aprovada. 2). Avaliação e deliberação
sobre processos de Reingresso e Rematrícula. O professor Ivanovich apresentou
o processo de pedido de reingresso da aluna Isabela Rosa Marchette (processo nº
23069.166240/2023-81). Após análise, o Colegiado aprovou o Reingresso. Em
seguida o professor Ivanovich apresentou o pedido de Rematrícula da aluna Lilandra
Helena de Oliveira Gomes (processo nº 23069.164667/2023-45). Após análise do
processo, o Colegiado aprovou a Rematrícula. 3). Deliberar e aprovar pedidos de
aprovação de atividades complementares. O professor Ivanovich apresentou as
solicitações dos alunos: MBA em meio ambiente e sustentabilidade. Após várias
colocações e observações, ficou aprovado como disciplina eletiva; Aluno que fez curso
de línguas no PROLEM. Após análise e ponderações, o colegiado aprovou como
línguas estrangeiras fora da UFF; Participação na Atlética UFF (atleta), o colegiado
aprovou como evento científico; Coordenadora da atlética,Ramo Estudantil IEEE UFF,
Trabalho Voluntário - Engenheiro sem fronteiras. Após colocação da aluna Melissa
(DEAMB), o colegiado decidiu por aprovar o pleito, passando a valer 5 horas por ano,
chegando ao limite de 10 horas para as atividades complementares, equiparando com
a empresa Júnior. 4). Solicitação de trancamento de disciplina. O professor
Ivanovich apresentou o pedido de trancamento da aluna Giovanna Proença Machado,
na disciplina TER00066- Projeto Final II, em seguida passou a palavra para a
Professora Eloísa, Orientadora da referida Aluna. Após o relato, o trancamento foi
aprovado, por unanimidade. Para futuros casos, fica aprovado com a condição de que
o aluno faça um relato detalhado. 5). Deliberar e aprovar o uso de atividades na
empresa Júnior como estágio. O professor Ivanovich apresentou a solicitação da
aluna. Após relatos do professor Leonardo (TER) e da aluna Melissa (DEAMB), o
colegiado aprovou equiparando com estágio interno. A sugestão foi aprovada pela
plenária nas seguintes condições: além do relatório de estágio, descrever e detalhar



os projetos realizados. 6) Informes: Atualização sobre casos de assédio contra
discente: O professor Ivanovich lembrou os dois casos de assédio que chegaram ao
conhecimento da coordenação. O primeiro caso envolveu um potencial aluno
ingressante que desistiu de se matricular na UFF, o que dispensou a coordenação de
realizar qualquer procedimento. Neste ponto, a professora Eloisa informou aos
presentes sobre uma mensagem encaminhada por essa aluna em questão. O
conteúdo da mensagem evidenciou os impactos causados pelo cenário atual, e a
professora demonstrou preocupação com a integridade da estudante. Ela se
comprometeu a encaminhar todas as informações relevantes à coordenação para
devida avaliação e possíveis encaminhamentos. Já o segundo caso, que envolve um
aluno de Economia, teve desdobramentos diferentse. Neste caso, a nossa aluna
encontra-se em regime excepcional de aprendizagem até que melhores condições de
segurança sejam estabelecidas. Atualização sobre Reforma: O professor Ivanovich
comentou que a Reforma Curricular já foi revisada e que encaminharam para a
coordenação com pedidos de poucas correções. Atualização sobre o ENADE: O
professor informou que este ano o curso não foi selecionado para o ENADE - 2023, e
sim uma visita do MEC em 2024. Exame de proficiência: A professora Eloísa
informou que o departamento TUR, realizou o exame de proficiência para duas alunas,
conforme solicitação da coordenação de Engenharia de Recursos Hídricos e do Meio
Ambiente. A professora Eloísa pediu que fosse registrada em ATA que a aluna Clara
Loureiro Gadelha de Azedias. optou em não realizar o exame. Não havendo mais
nada a tratar, a reunião foi encerrada às 10:25h e relatada por mim.
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